
Nuoret aikuiset, päihteet ja 
ehkäisevä päihdetyö -tutkimus



Mistä tutkimuksessa on kyse?
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Tutkimus kartoittaa nuorten aikuisten 
ajatuksia päihteistä ja ehkäisevästä 
päihdetyöstä.

Tutkimustulokset antavat nuorisoalan 
ammattilaisille tukea 
päihteidenkäyttöön liittyviin 
keskusteluihin nuorten aikuisten 
kanssa sekä tietoa työn suunnittelun 
tueksi.



Miten tutkimus tehtiin?

• Taloustutkimus Oy on tehnyt tämän 
tutkimuksen Preventiimin toimeksiannosta

• Tutkimukseen vastasi 704 Suomessa asuvaa 
18-29-vuotiasta henkilöä

• Tutkimuksen virhemarginaali on noin 3,5 
prosenttiyksikköä

• Kysely toteutettiin Taloustutkimuksen 
internetpaneelissa helmikuussa 2017
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Termejä
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• Nuoret aikuiset on tässä 
tutkimuksessa määritelty 18-29-
vuotiaiksi

• Päihteillä tarkoitetaan tässä 
tutkimuksessa alkoholia, 
huumeita ja 
päihtymistarkoituksessa käytettyjä 
lääkkeitä ja muita aineita



1. Onko omalla lähialueellasi mielestäsi ikäisillesi 
sopivia mahdollisuuksia vapaa-ajanviettoon?
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2. Millaisia vaihtoehtoja vapaa-ajan viettoon ikäisilläsi 

tulisi mielestäsi olla. Valitse kaksi tärkeintä.
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3. Miten usein päihteet ovat osa vapaa-ajan 
viettoasi?
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4a. Väittämä: Päihteiden käyttö kuuluu nuorten 
aikuisten vapaa-aikaan
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4b. Väittämä: Nuorten aikuisten päihteiden käyttö on 
usein päihtymishakuista
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4c. Väittämä: Nuoret aikuiset osaavat käyttää päihteitä 
kohtuudella

10 I  © Preventiimi 

7

9

6

6

10

7

5

9

7

47

48

47

46

50

51

43

49

44

33

27

38

34

30

29

34

32

38

6

8

5

7

5

7

4

5

9

6

8

5

7

5

6

13

6

2

2,59

2,62

2,56

2,54

2,68

2,61

2,57

2,65

2,51

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Kaikki

SUKUPUOLI

Mies

Nainen

IKÄRYHMÄ

18-25 vuotta

26-29 vuotta

SUURALUE

Helsinki-Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

%

4 Täysin
samaa mieltä

3 Jokseenkin
samaa mieltä

2 Jokseenkin
eri mieltä

1 Täysin
eri mieltä

En osaa
sanoa

Keskiarvo



4d. Väittämä: Olen joskus joutunut pettämään lupauksiani 
tai perumaan sopimiani menoja päihteiden käytön takia
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4e. Väittämä: Minun on helppo kieltäytyä päihteiden 
käytöstä niin halutessani
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4f. Väittämä: Ympäristö (esim. vallitsevat asenteet, 
media, kaverit) ohjaa nuoria aikuisia päihteiden pariin
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4g. Väittämä: Omilta vanhemmilta saatu malli vaikuttaa 
päihteiden käyttöön
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4i. Väittämä: Olen ollut huolissani omasta tai jonkun 
läheisen päihteiden käytöstä
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4j. Väittämä: Tiedän, mistä pyytää apua, jos olen 
huolissani omasta tai jonkun läheisen päihteidenkäytöstä

17 I  © Preventiimi 

26

29

24

28

23

21

27

31

29

39

36

42

38

42

35

45

38

41

23

22

25

24

23

31

20

17

23

6

7

5

5

8

8

4

7

4

5

5

5

5

4

6

4

6

3

2,90

2,92

2,89

2,95

2,82

2,73

2,99

2,98

2,99

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Kaikki

SUKUPUOLI

Mies

Nainen

IKÄRYHMÄ

18-25 vuotta

26-29 vuotta

SUURALUE

Helsinki-Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

%

4 Täysin
samaa mieltä

3 Jokseenkin
samaa mieltä

2 Jokseenkin
eri mieltä

1 Täysin
eri mieltä

En osaa
sanoa

Keskiarvo

Vastaajat 704



4k. Väittämä: Sain alaikäisenä riittävästi päihdekasvatusta
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4h. Väittämä: Nuorten aikuisten kanssa tulisi puhua 
päihteistä nykyistä enemmän
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5. Oletko saanut päihdekasvatusta tai –valistusta 
täytettyäsi 18 vuotta?
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6. Mistä asioista päihteisiin liittyen nuorten aikuisten 
kanssa tulisi mielestäsi keskustella? Valitse kaksi.
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7. Missä päihteistä tulisi mielestä käydä keskustelua 
nuorten aikuisten kanssa? Valitse kaksi tärkeintä.
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Materiaalia ehkäisevään 
päihdekeskusteluihin nuorten 

aikuisten kanssa: 
www.preventiimi.fi/kysy

Lisätietoa tutkimuksesta:

elsi.vuohelainen@humak.fi



Materiaalia ja tukea päihdekeskusteluihin 
nuorten aikuisten kanssa: 
www.preventiimi.fi/kysy

Lisätietoa tutkimuksesta:
elsi.vuohelainen@humak.fi


